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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДГОТОВКИ ВИКЛАДАЧА  
ДЛЯ СИСТЕМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Шульгай А. Г., Ястремська С. О., Шульгай О. М., Свистун Р. В.
ДВНЗ «Тернопільський державний медичний університет імені І.Я. Горбачевського МОЗ України»

Вступ. Стрімкий розвиток інформаційних і комуніка
ційних технологій призводить до значної перебудови ін
формаційного середовища сучасного суспільства, розши
рює спектр спеціальностей та ініціює пошук ефективних 
підходів до підготовки практикоорієнтованих фахівців 
для обробки значних обсягів інформації. 

Розширення можливостей використання інформацій
них комп’ютерних технологій в сфері освіти, зростання 
попиту на дистанційне навчання вимагає від викладачів, 
які працюють у системі дистанційної освіти володіння су
часними технологіями теорії і методики організації дис
танційного навчання.

Основна частина. Під дистанційним навчанням ро
зуміється педагогічна діяльність, в рамках якої організову
ється інтерактивна взаємодію як між Викладачем і студен
том між ними і інтерактивним джерелом інформаційного 
ресурсу, що включає всі компоненти освітнього процесу. 
Система дистанційної освіти передбачає проведення сис
тематичних занять зі студентом з використанням засобів 
комунікацій та освітніх ресурсів мережі Інтернет (веб
квести, телеконференції, віртуальні дискусії, ситуаційний 
аналіз). Для забезпечення якісного проведення дистанцій
них занять викладач повинен застосовувати також сучасні 
новітні технології подання інформації (інфографіка, 
скрайбінг, інтелекткарти, скетч, сторітеллінг, тимчасова 
шкала, доповнена реальність і т.д.), а також різні види тес
тів, інтерактивних форм, автоматичні опитування що до
зволяє досягти автоматичного контролю за діяльністю сту
дента.

У Тернопільському державному медичному універси
теті більше 10 років проводяться заняття як на до диплом
ному, так і на післядипломному рівні за дистанційною 
формою навчання. Колективами кафедр та навчальних 
підрозділів підготовлено великі об’єми навчальних мате
ріалів, розроблено та використовується в освітньому про
цесі дистанційний контроль знань, який базується на плат
формі Moodle. 

Аналіз багаторічного досвіду дистанційного навчання 
дозволив сформувати основні організаційнопедагогічні 
компетенції, якими повинен володіти викладач дистанцій
ної освіти. До організаційних компетенцій слід віднести:

 – методичне проектування освітнього процесу за до
помогою побудови моделі дистанційного навчання;

 – розробку різних видів організаційної документації 
для проведення дистанційного курсу з урахуванням вико
ристовуваних форм і засобів;

 – розробку електронного контенту, включаючи різні 
види педагогічного контролю, проектування системи дис
танційної оцінки якості контрольних завдань, вміння ви
бору програмного забезпечення і технологій проведення 
контролю при дистанційній освіті.

Серед педагогічних компетенцій доцільно виділити:
 – володіння формами організації дистанційного на

вчання, методами, використанням адекватних їм засобів 
комунікацій на практиці;

 – проведення дистанційного контролю знань;
 – проведення освітніх заходів з урахуванням психо

логічних особливостей поведінки учнів у віртуальній се
редовищі;

 – організація та проведення рефлексії, анкетування 
дистанційних студентів (курсантів);

 – вміння аналізувати конкретну навчальну ситуацію, 
орієнтуватися в нормах і етики спілкування викладачів і 
студентів (курсантів);

 – здатність до самостійної пізнавальної діяльності, 
яка базується на отриманні знань з різних джерел інфор
мації;

 – здатності оцінювати власні професійні можливості, 
навички самоорганізації.

Висновок. 1. Дистанційна освіта у сучасні підготовці 
фахівців галузі знань «Охорона здоров’я» та безперевно
му професійному розвитку лікарів відіграє важливу роль, 
і повинна скласти важливу частку освітнього процесу.

2. Обов’язковою професійною вимогою до виклада
чів, які забезпечують дистанційне навчання студентів 
(курсантів) є їхня здатність володіти організаційними та 
педагогічними компетенціями дистанційної освіти.
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ДОСВІД ВИКЛАДАННЯ ПАТОМОРФОЛОГІЇ СТУДЕНТАМ СТОМАТОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ 
НАВЧАННЯ В ЗАПОРІЗЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ

Шулятнікова Т. В., Шаврін В. О.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Кафедра патологічної анатомії і судової меди
цини є однією з небагатьох, дисципліни якої надають мож
ливість студентам застосовувати теоретичні знання меди
кобіологічного, а також пропедевтичного характеру з по
передніх етапів навчання в опануванні комплексної кліні
коморфологічної інформації, що є принциповою умовою 

для розвитку належного рівня клінічного мислення і фун
даментом, що є необхідним для формування компетентно
го сучасного лікаря будьякої сфери медицини [1]. 

Основна частина. В Запорізькому державному медич
ному університеті (ЗДМУ) дисципліна «Патоморфологія» 
викладається студентам усіх медичних факультетів, у тому 
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числі і студентам стоматологічного профілю (III медичний 
факультет). Останні починають вивчати «Загальну пато
морфологію» на другому курсі у 4 семестрі, продовжують 
– на третьому, в 5му семестрі, вивчаючи «Системну пато
морфологію». За весь цей період передбачено складання 
чотирьох субмодульних контролів (два – в 4 семестрі, два 
– в 5му), та двох модульних – із «Загальної» та «Системної 
патоморфології». Після складання підсумкового контролю 
«Модуль2» студенти на зимовій сесії складають тестовий 
комп'ютерний іспит зі всієї дисципліни, результат якого та
кож враховується під час визначення кінцевої оцінки з дис
ципліни. Особливістю цього іспиту є те, що в загальну базу 
тестових завдань окрім кафедральних задач є великий від
соток (приблизно 80%) тих, що були запозичені із держав
ної тестової бази «Крок1» для студентів стоматологічного 
профілю і містять у собі питання стосовно патоморфології 
зубощелепної ділянки. Вищезазначена іспитова тестова 
база в цілому включає біля 700 тестових завдань і доступна 
для усіх студентів стоматологічного профілю. Особливістю 
5тирічної стоматологічної освітньої програми є те, що 
окремі дисципліни відповідно з нею передбачено вивчати 
за дещо скороченою програмою, а окремі предмети, що ви
вчаються на інших медичних факультетах, зовсім відсутні в 
програмі. Завдяки цьому, а також відносно низькому рівню 
початкової мотивації студентів до поглибленого вивчення 
соматичної патології, недостатній готовності до сприйняття 
нової клінічної інформації на другому курсі навчання, ви
никають певні складнощі в самостійному визначенні пріо
ритетних питань під час самопідготовки студентів. Тому, 
починаючи з 20162017 навчального року в навчальний 
процес на кафедрі було впроваджено навчальні практику
ми, структура і зміст яких відповідає навчальній програмі, 
але має деякі особливості. Серед них треба виділити наяв
ність акцентуації в тематичній структурі тестових завдань 
для кожного заняття, яка відображає загальні тенденції у 
смисловому змісті, притаманні державній базі тестів 
«Крок1» для стоматологічного профілю. Зважаючи на до
статнє забезпечення кафедри плазмовими панелями, а та
кож можливість використання додаткової комп'ютерної тех
ніки створюються умови проведення занять, які дозволя
ють застосовувати найефективніші педагогічні прийоми, 
які сприяють реалізації адаптованого підходу до кожного 
напрямку медичної спеціалізації, зокрема, стоматологічно
го профілю. При двохгодинних практичних заняттях спо
чатку проводиться тестова перевірка вхідного рівня знань 
(5 хв.). Наступним кроком є усна бесіда викладача зі студен

тами, в ході якої виявляється глибина засвоєння нового ма
теріалу і вміння застосовувати отримані раніше знання в 
розв’язанні клінічних задач. В ході бесіди одночасно про
водиться мультимедійна презентація, в якій представляють
ся усі макро – і мікропрепарати, передбачені кожним занят
тям. Під час презентації студенти мають можливість стави
ти запитання викладачу і самостійно описувати патоморфо
логічні зміни, пояснюючи їх причини. Найбільш важливі в 
навчальному сенсі мікропрепарати студенти зарисовують в 
практикумах. На усе вищезазначене передбачено 50 хвилин 
заняття. Також робочі протоколи забезпечені таблицями, 
схемами, що акцентують увагу на певній проблематиці, а 
також рядом питань теоретичного плану (класифікації, ста
дії морфогенезу та ін.), на які студент повинен дати письмо
ву відповідь під час заняття (20 хв.). Далі проводиться 
контроль вихідних знань студентів за допомогою так зва
них «якірних» тестів бази «Крок1» для стоматологічного 
профілю (10 хв.). Перевірка тестових відповідей і вистав
лення оцінок за практичне заняття займає 5 хвилин. Даний 
алгоритм проведення занять і впровадження адаптованих 
практикумів, забезпечених «якірними» тестами та акценту
ванням уваги студентів на окремих питаннях програми на 
етапі самопідготовки і під час самостійної роботи сприяє 
більшій активності і зацікавленості студентів, вищому рівні 
мотивації до навчання, більшій ефективності засвоєння клі
нічної дисципліни [2], про що свідчить зростання на майже 
8% показників якісної успішності і відсотка студентів, що 
успішно склали тестовий іспит під час зимової сесії (зрос
тання на 6%) відносно попереднього досвіду викладання 
дисципліни. 

Висновки. Впровадження навчальнометодичних ма
теріалів, що враховують вхідний рівень теоретичної під
готовки і особливості мотивації різних медичних профілів 
навчання, акцентують увагу на певних питаннях під час 
самопідготовки, сприяє більш ефективному засвоєнню 
дисципліни, про що свідчить зростання показників успіш
ності студентів відносно досвіду попередніх років.
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пліни «Педіатрія» на кафедрі факультетської педіатрії із 

застосуванням сучасного діагностичного обладнання та 
новітніх методик навчання. Основна частина. На кафедрі 
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